



搜狐新闻客户端

消费日报微信公众平台

安徽肥东桥头集镇:果蔬飘香丰收景 乡村振兴富民图



本报讯 (记者 许永军 □ 汪兴

赵杰)六月以来,天气渐热。走进安徽省合肥市肥东县桥头集镇现代农业产业园的温控玻璃大棚蔬菜种植基地,只见红彤彤的西红柿缀满枝头,果蔬大棚内一股股诱人的清香扑面而来。大棚负责人马应成与工人穿梭其中,将已经成熟的西红柿摘入桶内,分拣、装筐、外运……洋溢着丰收喜悦的欢声笑

语回荡在大棚中。“从3月下旬以来,我们公司就开始了采收工作。现在每天日产蔬果发货量都在40吨以上,全部送往合肥市周谷堆和超市及长三角地区。随着市场需求量的增加,未来一个月,除了蔬果,还有甜瓜和红西瓜销售量持续增加,工人们都忙得不可开交。”看着大棚里忙碌的场面,产业园负责人胡建义欣慰地说。

“今年,我承包了一个温控玻璃大棚种西红柿,一个大棚占地7亩多,可产十万斤西红柿。我们的西红柿是无公害的,品种好,市场行情批发价每斤2元,一季下来,产量非常好,收入能达到20万块钱。”承包户马应成高兴地说,这段时间是西红柿收获旺季,黄瓜生瓜收成也不错,每天都有六七名村民来大棚基地采摘。

“你看,我们蔬菜基地马师傅种植的西红柿,红彤彤的,口感清脆,甜美多汁,咬上一口又有点酸味。我在这里打工离家很近,还能照顾好家庭,采摘忙的时候就来大棚基地干活,很方便,每天能挣到一百元。”村民汪功英说。

“我们社区以实施乡村振兴为抓手,因地制宜引导农民发展特色产业,鼓励蔬菜种植大户和家庭农场发展大棚黄瓜、红西瓜、番茄、生瓜、西红柿等瓜果蔬菜产业,带动村民致富增收,促进农旅融合发展,并充分利用自身资源和交通优势,发挥村党支部的示范引领作用,实行‘产供销’一体化经营模式,全力发展蔬菜产业,为乡村振兴提供强有力

的产业支撑。”国光社区党委书记王禹说道。

近年来,桥头集镇依托区位、交通便捷和省级现代农园的优势,创新思路,采取“党建+合作社+农户”的经营模式,大力发展特色产业,持续壮大农业产业化规模,推动智慧农业、产业多样化发展,逐步建立规范化、品牌化的种植模式。目前,已形成了几千亩的上海青、圣女果、西红柿、水果黄瓜、丝瓜条、瓠子、生瓜、红西瓜、草莓等20多个品种的规模种植格局,经济效益可观,让大棚经济拓宽了村民致富增收渠道,壮大了村级集体经济,为乡村振兴增添新动能。



湖北郧阳:

进企业查设备严防风险事故 保质量保安全落实“两个责任”



6月6日,湖北省十堰市郧阳区市

场监督管理执法人员走进榕峰钢铁有限公司、华新金龙水泥有限公司等辖区企业进行“两个责任”宣传贯彻和现场检查,以督促企业落实主体责任,确保工业产品质量和安全。

据悉,国家市场监管总局出台的《工业产品生产单位落实质量安全主体责任监督管理规定》(市场监管总局令75号)和《工业产品销售单位落实质量安全主体责任监督管理规定》(市场监管总局令76号)(以下简称:“两个责任”)已于2023年5月5日起施行。为扎实推进工业产品质量安全“两个责任”落实,郧阳区市场监督管理局茶店市场监管所会同局质量发展和安监股执法人员一道,深入企业一线开展调研,迅速掀起了贯彻落实“两个责任”规

定新热潮。

6月6日这天,市场监管执法人员先后进入榕峰钢铁有限公司、华新金龙水泥有限公司等企业,现场检查企业的证件材料、生产和检验设备等重点工作项目,并根据“两个责任”要求,督促企业配备质量安全总监和质量安全员,建立健全日管控、周排查、月调度的工作机制,不断提升管理水平,坚决把企业落实产品质量主体安全落到实处,严防重大产品质量安全风险事故发生。

茶店市场监管所负责人表示,将持续摸排辖区内涉及工业产品生产单位和销售单位的底数,有序推进“两个责任”的宣传贯彻及质量安全检查,督促企业落实主体责任,切实保障领域内工业产品质量安全。(何峰)

安徽合肥瑶海区:

个体户“一屏注销”促进市场主体退出便利化



个体工商户办理注销业务需先到辖区市场监管局提出注销申请,再到税务部门开具清税证明,然后返回市场监管局办理注销登记。此次启动“一屏注销”改革,只需到市场监管或税务部门任何一家窗口递交注销申请,即可办理。从提出申请到取得注销通知书,最快10分钟可办结。从根本上解决个体户在注销过程中“多处跑、来回跑、耗时长”的问题,破解部门间因职责范围、服务时间、办公地点、工作机制等不同带来的不便,实现了“跨部门、跨区域、跨系统”集成为一体,在提升营商环境“为企业服务”上作出了新探索,取得了新成效。

本报讯 (记者 许永军 □ 王玥)“注销营业执照不用再跑来跑去,这么快就好了,实在是太方便啦!”6月1日,作为安徽省合肥市首个享受到“一屏注销”改革试点红利的个体工商户,合肥市瑶海区佐藤食品店经办人在领取《注销通知书》的现场,发出了由衷地感慨和赞叹。

日前,瑶海区市场监管局根据全省开展个体工商户“一屏注销”改革试点工作要求,携手瑶海区税务局共同推进建立健全跨部门跨层级的业务协同、信息共享联动机制,设立服务专窗,对已领取营业执照后未开展经营活动、申请注销登记前未发生债权债务或已将债权债务清算完结、未处于税务检查状态、无欠税(滞纳金)及罚款、已缴销增值税发票及税控专用设备的个体工商户,提供“一窗受理、一套材料、一次申请、一屏注销”服务,全面简化办理流程、压缩审批时限、优化注销服务,畅通退出通道。

《市场主体登记管理条例》实施后,

本报讯 (记者 许永军 □ 黄建兴
刘海燕)生态振兴是乡村振兴的重要支撑。乡村振兴、生态宜居是关键。良好生态环境是农村最大优势和宝贵财富。要坚持人与自然和谐共生,走乡村绿色发展之路,让良好生态成为乡村振兴支撑点。

坚持谋划在前,绘好创新模式“路线图”。找准创新结合点。耿棚镇坚持系统观念,将人居环境整治与“清洁文明户”等文明创建深度结合,学习新时代“枫桥经验”,依托村嫂理事会组织架构,探索“以行动换积分,以积分换奖品”的“文明积分超市”新模式。找准试验点。立足工作实

际,耿棚镇明确三个试点村,制定《积分超市工作方案》,在工作总体思路、目标任务、运行模式、保障措施等方面给予详细指导,为试点村文明积分超市运营管理打下牢固的理论基础。找准切入点,将土地流转、子女升学入伍、纠纷调处等群众关心关切的大事小情具化、量化,形成群众看得见、做得到、评得上的道德评价体系,以小积分兑现大文明,除陋习树新风。为推进试点工作,召开专题培训、业务培训超10场次,进一步提升村嫂队伍整体素质和业务水平。

立足工作全局,用好评价制度“指挥棒”。科学设立评分细则。从积分制+基层党建、积分制+环境整治、积分制+文明创建、积分制+村规民约等多方面着手,全面设定积分评定细则并进行公示公开,从源头上解决评价内容不具体、成绩缺乏支撑的问题,配合落实中心工作。重点围绕党委政府中心工作,将平安建设、征兵入伍、生态环保等中心工作纳入评分细则,以积分激发群众自主性,推动各项工作落地落实。截至目前,开展文明积分集中兑换5次,参评农户1290户,评定农户281户,兑现积分995分,评选6类文明荣誉2309户,清洁文明蔚然成风。

聚焦工作落实,打出加减乘除“组合拳”。在服务上做加法。依托村嫂志愿队伍建立一支管理运营队伍,在广泛征求意见后,对积分兑换时间、兑换方式、兑换物品种类等进行适度调整。在流程上做减法,试点村结合本村实际情况,对评分表进行精简,评价内容从10项减少至6项,评定操作简易可行,群众适用度高。在经费上做除法。党委政府承担成本,减轻村级负担,为试点村规划场地,制作制度牌、公示榜,定制积分卡,并统一采购文明积分超市物品等。在载体上做乘法,试点村通过开展“敲锣打鼓送荣誉,表彰文明送春风”“好婆媳好家风”等特色活动,广泛评选“清洁文明户”“好婆婆”“好媳妇”等先进典型,以身边“榜样”激发群众的内生动力,增强基层党组织的凝聚力和号召力,强化基层治理能力。

阳县帆华船舶修造有限责任公司中标,黄山区第一艘新能源电动客渡船横空出世,为全市水域推广新能源船舶迈出第一步。

月潭湖电动新能源客渡船的建造是黄山区推广绿色新能源船舶的破冰行动。为保护新安江徽州的母亲河、践行新安江生态补偿机制,提供了月潭湖样本。电动新能源客渡船的建成将确保一滴船舶污水不入月潭湖,守护一江清水向东流,让山水更清澈、乡村更美丽、环境更整洁、百姓更富裕。

推进新能源船舶应用 助推黄山生态振兴

旅游等功能的河型水库,2021年开始蓄水,负有保障黄山市民饮用水的重要任务。为保护水源、防止污染,黄山区海事中心决定在月潭湖水域全力推进新能源船舶的应用。电力新能源船舶应用推广对绿色航运发展、船舶节能减排、减少水污染和大气污染具有重要战略意义。

月潭湖位于新安江上游正源率水河的中游地区,是一座以防洪为主兼供水、

民生福祉”的意识。月潭湖水库蓄水后市海事中心积极与月潭湖镇政府多次沟通,重点宣传新能源船舶具有绿色环保、安全性能高、零污染等优势,经过多次协商最终与月潭湖镇党委、政府达成更新新能源客渡船的共识。

近日,黄山区公共资源交易中心休宁分中心发布《月潭湖陈霞渡口电动客渡船采购项目成交结果公告》,拟

从田间到杯里:奈雪如何成为“水果猎人”?

为“水果猎人”。

问及口感最好的水果在哪里?田晓龙答案只有两个字:田间。“所有水果都有核心产区,我们就到这里找最好的水果。多听多看多尝果子,了解哪里的水果个头大、颜色鲜、口感好,再自建水果基地,全程参与水果种植,只有到田间地头把控品质,才能从源头保证水果质量。”

除了接近严苛的采购标准,要想种出好吃的草莓,奈雪在看不到的地方也得舍得投入。在南京,奈雪与当地农地共建草莓种植基地,草莓大棚占地2000余平方米,种植草莓3万余棵,采用的是无土栽培技术。用高架方式种植的草莓光照均匀,“吃”的不是普通的“土壤”,而是椰糠、珍珠岩、火山石等。“种植大棚内各种设施齐全,能自动调控,控制湿度、浇水、净化等,喷淋用的水都是经过净化处理,农户远程即可监控草莓种植情况,这种环境下生长的草莓质量上乘。”

从田间到杯间,“草莓逐鲜”“葡萄逐鲜”……每天都在奈雪上演。而奈雪强大的供应链整合能力形成规模优势和价格把控能力,以稳定需求拉动当地水果的种植生产,与其合作的农户等于吃了“定心丸”。农户要做的是埋头种植,专心在水果品质上把好关,完全不用担心卖的问题。

“走”得远的水果

每天凌晨四点半,物流司机胡承易就从奈雪华北区域仓库出发,开着送草莓的

冷链车出门,他负责送货的奈雪门店分布在北京的各个角落。“我都习惯凌晨起床不睡觉了,为了这些水果,再冷也得从被窝里爬起来。”

奈雪或许是茶饮行业唯一能做到水果当天派送当天使用的品牌。为了保持新鲜度,奈雪的水果会在凌晨派送、当天使用,从而实现门店能用到最新鲜的水果。而业内通常的做法,是下午送达次日使用。

冷链车温度稳定在0℃~7℃,但光恒温还不够。草莓的特性决定要尽可能缩短运输时间以及保持运输过程中的稳定性,才能降低损耗。为了绕开一个减速带,胡承易有时候要绕上两三公里。而在送货途中,为了保证平稳,车速要维持在60~80千米/小时。像杨梅、水蜜桃、桑葚、草莓、葡萄、荔枝这样的娇嫩鲜果,往往认为“走”不远,能进入北上广深及全国消费者的茶饮杯中并不容易。

供应链变革,奈雪让水果跑赢最后一公里。

门店里的水果手作人

水果现制的舞台又交回到店员。对店员来讲,杨梅是他们最“头疼”的水果。深圳华侨城创意园店员阿佳入职奈雪后,接触到的第一个挑战,就是对杨梅这一水果“手工去核”。阿佳忍不住嘀咕:“在门店现切新鲜水果可以理解,但为什么非要手工去核?”



如何做出一款“好喝的杨梅”?早在2019年,奈雪宣布“霸气杨梅”鲜果茶采用“一颗颗手工去核”工序,在行业内看来是开创性的做法。在此之前,将整颗杨梅放入沙冰机搅打,几乎是业内默认的做法。但奈雪研发团队认为,尽管机器搅打可以提高出品效率,但现剥果肉才能最大程度保留杨梅的新鲜风味。

“手作”激发出时令水果的新鲜感。不仅仅是杨梅,奈雪所有鲜果均有严格的手工处理流程。据悉,2023年入夏以来,奈雪“霸气一桶装”鲜果茶系列推出1个月已售出超300万杯。奈雪挖掘油柑、小红杏、水蜜桃等中国本土水果的同时,从海外引进车厘子、凤梨、牛油果等鲜果,目前已成功打造一条覆盖中国、泰国、菲律宾、埃及、智利等10余国的“全球逐鲜”供应链,打破时空限制精选全球优质鲜果原料,为消费者带来更高品质的茶饮体验。(丁伟新)

安徽淮北市杜集区积极开发
公益性岗位助力乡村振兴